

美好的生活，有家人、家乡的参与。记录下身边的点点滴滴，感恩生活带来的幸福。扬州市宝应县实验小学快报记者用童真的笔触，写下自己眼中的美好。

# 童心妙笔，记录生活之趣

扬州市宝应县实验小学现代快报小记者作文选登

## 醉爱是家乡

我的家乡宝应，在美丽的大运河畔，被称为鱼米之乡。

这里物产丰富，盛产莲藕。夏天，种了莲藕的池塘里，满池荷叶随风摇曳，荷花香气扑鼻，还有只只蜻蜓在水上嬉戏，不时点一下水。泛舟其间，如同置身画中，真有一种“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的感受，令人心旷神怡。

到了秋天，满池的荷叶、荷花就会被做成美食。新鲜的荷叶摘下来，不仅可以泡茶，还可以入药。荷花一朵朵地凋谢了，剩下一个个绿油油的莲蓬，也可以摘下来掏出莲子来吃。将荷花荷叶连根拔起，露出来的茎——莲藕更是餐桌上的美味，糖醋小藕、韭菜炒藕……香脆可口，鲜嫩多汁。

把藕切成片，夹上肉末，裹上面粉，再放入油锅炸一炸，就成了酥脆的藕夹，金灿灿的，十分诱人。把藕磨成粉，就叫藕粉，用藕粉包上馅，就叫藕粉圆，咬一口，香甜软糯。此外，莲藕经过加工，还能做成莲藕汁，可谓远近闻名。每年8月8日，我的家乡都会举行盛大的荷藕节活动，人们聚在一起，场面十分热闹。

除了莲藕，我的家乡宝应还有几座比较有名的公园，例如生态园、纵棹园、荷园等等，其中最有名的就是生态园。生态园又叫白鹿岛湿地公园，位于宝应、淮安、金湖的交界处。一进入生态园，首先是几个游乐项目。再往里走，仿佛进了幽静的大山里，绿树成荫，古木参天。没有一缕阳光透过重重叠叠的树叶射下来，凉爽极了。空气也很新鲜。因此这里又被叫作“天然氧吧”。这里面还有采摘园，种了各种各样的水果，可以采摘。沿着氧吧里弯弯曲曲的小路前进，是一条河，河水泛着淡淡绿光。以前，河上有五座奇特的桥，供游客在上面玩耍、挑战。但因为年代久远，不够安全，所以拆除了，重新修了一座结实的水泥桥。过了河，沿着路向前走，便到了宝应湖。宝应湖有一种特色美食——大闸蟹，每

当丹桂飘香的季节，大闸蟹就会被人们捞起来，或蒸或煮，散发出令人垂涎三尺的浓香。

“烟花三月下扬州。”我的家乡宝应是扬州市内的一座小县城，它虽然没有扬州市区那么繁华，但它有自己的特色，是一座让人难忘的小县城，也是我深深爱着的家乡。

六(1)班 鲁赵铭 指导老师 杨光剑

## 荷之美

我的家乡是宝应，国内赫赫有名的是荷之乡。每年荷花盛开的时候，都会吸引来众多的游客。生在荷之乡的我，对荷花有着别样的情节。

每年七八月份的时候，家乡的空气中就会散发着荷花的沁人香气，走到公园里、河道边……抬眼望去，都会看到满池的荷花随风起舞，用她那曼妙的舞姿欢迎您的到来。

在宝应，最佳赏荷的地方要数水泗的荷园，那里的荷花千姿百态，洁白无瑕，如玉一般纯洁。那里的荷花散发出清新淡雅的芬芳，引来花蝶飞舞，嬉戏其间，令人赏心悦目。而那调皮的蜻蜓，扇动着翅膀，从这朵花飞到那朵花，与荷花快乐地嬉戏着。我陶醉了，觉得眼前的荷花是一个个风姿绰约的仙子在翩翩起舞。

说它是荷花池，也不很确切，随便站在一处，举目望去，满眼的碧绿铺天盖地。微风吹过，一波波的绿浪翻滚而来，茎秆衬托着荷叶挺立在风中，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

剥开莲蓬，就看见许多圆圆的珠子披着绿色的大衣，那便是莲子。这时只需轻轻撕掉莲子的外衣，就可以食用了。仔细品尝，有一丝丝苦，那苦中却略带着清香。莲蓬可以清热解毒，还能做中药呢。

荷花虽然生长在污泥之中，但它依然一尘不染，开放着美丽的花朵，正所谓“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”这些高贵的品质，是对做人最好的褒奖。我生于荷藕之乡，长于荷藕之乡，每当我看到荷花或者闻到荷香，都会不自觉地告诫自己也要像荷花荷叶一样，不要被一些

坏的环境所污染，清清白白做事，堂堂正正做人，保持自己原来的品质。

这就是我的家乡，荷藕之乡——宝应。

六(3)班 毛紫印 指导老师 王觉娟

## 梅

寒冷的冬季，北风伴着纷纷扬扬的雪花，冻得直让人发抖。窗户上，已结上厚厚的冰花，几乎每家每户的空调都在呼呼运转，与风声一起奏出寒冬的乐章。

费了好大工夫，我勉强出了门。街道旁本是种了各种各样的花卉，牡丹、桂花、海棠……这些时常要争妍斗艳的美丽花朵们，此时显得那么弱不经风，一个个害怕地藏在叶片之下，将自己裹得严严实实的，丝毫没有美感可言，又何来的骨气。

此刻，不知是因为下雪，还是因为寒冷，平时热热闹闹的道路上连一丝生机都没有。正当我寒心之际，前方几米外的那一抹嫩黄牢牢抓住了我的视线。远远飘来几缕幽香，清新而不柔媚，却深深地沁人心脾，使人感到由内而外的清爽。像是有吸引力，脚下竟不由自主地迈开步伐，走近那无与伦比的美丽。走近一看，果真是被称为“花中君子”的蜡梅！

小小的花瓣，细而有劲的木枝，有力地向四周张开，韧性十足的花瓣玲珑小巧，呈淡淡的嫩黄色，润滑透明，像是用琥珀雕成的，有着冰清玉洁的雅致。几片花瓣紧紧靠拢在一起，团结友爱，虽然柔弱，但却能共同面对寒冬的挑衅，在历经千辛万苦后硬是绽放出美丽，成为冬季的代言人。

蜡梅花与普通花实在是不一样。当其余花躲避严寒的时候，它却敢于逆袭，逆发生机，驱散了一切寒冷；没有他人的鼓励，更没有他人的陪伴，蜡梅花耐住寂寞，傲雪怒放，享受着王者的风范。百花凋零，它却挺身而出；天气越是寒冷，它开得越是漂亮。顶天立地，不肯低头折节；坚忍不拔，与困难斗争到底。可以说风雪是梅花所面临的困难，但也是风雪的磨炼造就了蜡梅花！咬牙坚

持，知难而进，胜利的曙光就在不远处。蜡梅花的精神，是坚强不屈，是百折不挠，是逆水行舟！

蜡梅是不平凡的，我赞美蜡梅！

六(7)班 刘诗雯 指导老师 盖艳

## 我好想拥有……

今天的作文题目是“我好想拥有……”想了很久我都没想出来，突然我想起我看过的《西游记》，里面的人物都拥有超能的魔法，如果我也拥有魔法那该多棒啊！于是，我真的拥有了“法术”……

这天，我在大街上走，看到了汽车尾气，它们像可怕的恶魔，吞噬着人们的健康，于是我将魔法杖向它们轻轻一点，强大的魔法将它们变成了环保气。我快乐极了，因为从此以后人们就不用承受雾霾带来的疾病与痛楚了。

这时，魔法杖突然把我托起来，载着我向一片森林飞去，我一看，原来森林的一小片已经变成了枯黄的树桩子，一大片黄烟围绕着它们，雾霾的影子在里面闪烁着，渐渐变大，我赶紧拿起魔法杖，将这里变成了动物的乐园，森林又恢复了原来的模样，生机勃勃，美丽壮观！

我走到森林的小河边，正想用水流把手洗干净，但是我一看到小河就惊呆了，河面上漂浮着一层白色的泡沫，还漂浮着很多死鱼死虾，到处都是垃圾，有旧的衣服、西瓜皮、烂皮鞋，还有各种不知名的垃圾，把河水染成了墨绿色。小动物的尸体也浮在水面上，河面散发出一阵阵恶臭味，而地下的水管仍在不断地向小河排放着污水。我连忙用魔法杖把河水变回了原来的模样，清清的河水，美丽的小鱼在里面快活地游来游去，河底长满了长长的水草……

看来，我们确实要养成节能低碳的生活习惯。首先，我们要勤关灯，少浪费水，少产生垃圾；还要节约用纸，节约用水，多骑自行车或者步行，节约用电。让世界变得更美好！

让我们一起呼唤绿色，宣告爱护环境，人人有责，让绿色重新回到

我们身边吧！

六(7)班 杨茗栎 指导老师 盖艳

## 竹蜻蜓

小时候，我玩过一种叫竹蜻蜓的玩具，在那段时间，我和弟弟都迷上了这个小玩意儿。

我玩的竹蜻蜓都跟别人的不同，不是买的，而是爷爷教我做的！在乡下附近有一片竹林，我和爷爷带着上次上街买的箩筐去砍几根竹子，劈完了竹子，我便兴奋地跑回家了。

我先取来一段毛竹片，用尺子量好制作竹蜻蜓的长度和宽度，用笔在竹片上做好了标记，轻轻地沿着记号把多余的锯掉，在竹片上标出中心点，拿小刀削成螺旋状的形状。最后，在中心点钻出一个小洞，将小竹棒插到小洞里、一只竹蜻蜓就诞生了！

竹蜻蜓在哪里都可以玩。它两边那一对薄薄长长的竹片，如同一对翅膀，只需要双手合十，来回搓动，再一放手，竹蜻蜓就会一边旋转一边飞起来，真像一只振翅高飞的小蜻蜓，如果想让它飞得更高，可以走到二楼的窗边把竹蜻蜓往上一搓一扬，它就向空中飞去了，过了一阵子才慢慢地降落到地面。

有一天下午，我瞧着外面风大，拉上弟弟下了楼，比一比竹蜻蜓在谁手中飞得更高。“飞竹蜻蜓比赛正式开始！”我大喊着。“这次我一定会赢的，让你先开始吧。”一下楼，弟弟便骄傲地又着腰，对我喊道。我故作神秘：“你可不要后悔哦！”我小心地拿起竹蜻蜓，屏住呼吸用力一搓，竹蜻蜓就猛地起飞了。弟弟噘了噘嘴，不甘示弱地捡起了竹蜻蜓，迈开双脚，弓着身子，猛地往上一跳手往上一扬，竹蜻蜓飞了起来。

几轮下来我竟然跟弟弟不分上下，哼，最后一局，这次弟弟拿起竹蜻蜓认真搓着，用足了劲，一直来回不停地转动，果真他赢了。

我已经好久没玩竹蜻蜓了，但儿时的竹蜻蜓一在心里飞舞。

六(7)班 张美祺 指导老师 盖艳

